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il- J.. 9~5 der Beilagen zu dcnStenographischen, ProlökoHen 
. . . 

des Nntion:!!rates XYU',OC::ct:t8~b\il1a8pcnode , 

A N F R'A G E 

.'. der Abgeörndeten Dr. STIX, MOTTER,Dr~ DILLERSBER.GER 
an den Bundesmi n i ster fü:r Wi ssenschaft und Forschung .' ," 
betreffend Sonnenhaus Arsenal 

;. Auf dem Areal der Bundesversuchs- und Forschungsanstalt Arsenal wurde zu 
. . , 

Forschungs~wecken und zur Gewinnung von praxisgerechten Kenndaten auf dem 
Gebiet der Umweltenergie das sogenannte "Sonnenhaus Arsenal" errichtet. 

Mit Wirksamkeit vom 1. April 1987 ressortieren die Angelegenheiten der 

'Bundesversuchs- und Forschungsanstalt Arsenal gemäß Teil 2, Abschnitt M, 

Z 5 der Anlage zu § 2 Bundesministeriehgesetz1986,B~Bl Nr. 76/1986,zum 

Bundesministerium für Wissenschaft und Forschung.' ' 

Im Sonnenhaus Arsenal werden bisher auch Versuche durchgeführt, die im 
Rahmen der von der Wohnbauforschung geförderten Arbeitenhotwendig waren. 
Da nun die Wohnbauforschung im Zuge der Verlagerung der Kompetenzen auf dem 

Gebiet der Wohnbauförderung vom Bund in die Länder ab 1.1.1988 nicht mehr 
,aus Bundesmitteln dotiert . wird, könnte für das "50nhenhaus Arsena 1" eine 

Fina~zierungslücke entstehen. 

" 

Die unterfertigten Abgeordneten richten in die~e~ Zusammenhang an den Herrn 

Bundesminister für Wissenschaft und Forschung die 

Anfrag.e:.·' 

1. Wird durch die Einstellung der Wohnbauforschung durch den Bund ~ine 
Finanzlücke für das "Sonnenhaus Arsenal" entstehen? 

2. Wenn ja a) Aus welchem BUdgetansatz wird diese. geschlossen werden? 
b) Welche Forschungsprojekte können auf Grund der Streichung 

der Wohnbauforschung seitens des Bundes nicht durchgeführt 
werden. ? 
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3) We lche anderen Forschungsprojekte werden derze it im "Sonnenhaus Arsena 1" .. 
durchgeführt ? 

4) Wieviele Mittel stehen dafür zur Verfügung? 
5) Können aufgrund der Mitte1knappheitgep1ante.Forschungsvörhaben nicht 

.. durchgeftihrt werden ? 

6) Wenn ja: Um welche hand~lt es sich dabei? . 
7) Inwieweit ist die wichtige Forschungsarbeit im "Sonnenhaus Arsenal"auch 

in Zukunft gesichert? 
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